18 En familj ska bygga ut sitt hus. De linar 500 000 kr i
januari 2009 och ska betala tillbaka linet under de
25 foljande dren med lika stora belopp, s.k.
annuiteter. Den forsta januari 2010 gor familjen
den forsta inbetalningen. Hur stor ar varje
annuitet om allt ska vara betalt vid den sista
inbetalningen dr 2034, och rintesatsen ar 6,0 %?
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19 Teckna med hjilp av summatecknet ¥ den
geometriska summa vars termer bestdr av
elementen i talféljden som beskrivs av

a) a;,=8;a,=31"4a, | Br A=1{2735 510

b) @, =2:1,65""" 1r n= 1 5 S ks
jo woy 10 "- |
4. &) ZKa =28 3.1
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20 Calle och Kalle fir arbete pd en chokladfabrik.
Det forsta aret far bada en lon pd
20 000 kr/mdn. Calle fir sedan loneférhdjning
med 2,0 % varje dr, medan Kalle fir en hojning
med 4,1 % vartannat dr frin och med ar 3.

a) Hur mycket har var och en tjanat totalt efter
14 ar?

b) Vem fir den basta loneutvecklingen?
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21 Pelle |

elle lanar 35 000 kr av sin morbror till en vespa.
Han ska betala igen linet med lika stora annuite-
ter varje ar. Han borjar betala tillbaka pa lanet
efter ett ar och da tar det honom 7 avbetalningar
innan lanet dr aterbetalt. Hur stor var annuiteten
om rantan som hans morbror tog var 5 %?
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22 For en geometrisk talfoljd giller att a, = 0,5 och
as; = 4. Bestam s,,,.
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23 Ibland anvinder man formeln s, = %:kl\—l

for att berdkna en geometrisk summa. Visa att

formeln ger samma resultat som s, =

k-1
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24 Ange en rekursiv formel for talféljderna som
beskrivs av de slutna formlerna

a) a,=2"""Erng]

b) a,=6n-7 for n2>1

25 En talfoljd definieras av a, = n* + n.
a) Vilket element har virdet 1 406?

b) Forklara varfor alla element i talfoljden ar
jamna.
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26 Under 10 drs tid satter Janica i borjan av januari in
2 000 kr pd ett bankkonto med rantesatsen 2,9 %.
Hon gor inga uttag. Hur mycket pengar finns pa
kontot 1 januari 13 dr efter den fOrsta insittningen?
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27 Skriv foljande summor med hjilp av summafor-

meln
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28 Maria och Josef idger ett stuteri och vill gora
forbattringar i stallet. De lanar 450 000 kr till
rintesatsen 5,20 %. Lanet ska betalas tillbaka
med lika stora annuiteter under 25 dr med
forsta aterbetalningen efter ett dr. Hur stor ska
varje annuitet vara?
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29 Ar 2006 linade Roffe 5000 kr av Ulla. Pengarna
ska betalas tillbaka 2011 och med rinta pd rinta
ar summan da 8 000 kr. Men 2010 vinner Roffe
pa tipset och vill darfor l6sa sitt 1an till Ulla i
fortid. Hur stor dr summan d3i, om rintesatsen
dr konstant under hela perioden?
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30 Los ekvationenx + x- 1,24 + x- 1,242 + ... +
+x - 1,24'% = 4 500, diir termerna i vinstra ledet
dr elementen i en geometrisk talfoljd.
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31 Motivera varfor
(I1+x+x2 43 +/.\"‘ +/.\5 + .\“‘)(.\'— 1)=x"-1
utan att utféra multiplikationen.

z
3. LUK (x1) - (1-%) = %=1 = HL
e

32 Michaela ir tolk och driver ett eget foretag.
Foretaget tar ett 1in pa 2 500 000 kr for att kopa
och inreda helt nya lokaler. Linet ir ett annuitets-
lan och rintan pd ldnet ir 4,8 % per r. Foretaget
har rid att betala 350 000 kr per dr till varje
annuitet. Hur manga ar tar det innan ldnet ar
betalt om foretaget borjar aterbetala efter ett arf
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33 Bevisa att en geometrisk summa

htastak' + .., 4 a,k" = ! kan beriknas
o ‘\ . l,'

k- |

med formeln s _-

h-
32 Syt aktak’+ +ak
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M
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